

News Flash

Jún, 2023



**Sprístupnenie nabíjačiek pre
elektromobily z pohľadu DPH**

Sprístupnenie nabíjačiek pre elektromobily z pohľadu DPH

V prípade C-282/22 - Dyrektor Krajovej Informacji Skarbowej, ku ktorému Európsky súdny dvor vydal rozhodnutie v apríli 2023, sa ESD zaoberal otázkou, či sa sprístupnenie nabíjačiek pre elektromobily bude z hľadiska dane z pridanej hodnoty považovať za dodanie tovaru alebo služby.

Poskytovanie nabíjačiek pre elektrické vozidlá a nabíjacích zariadení

V konkrétnom rozsudku sa poľská spoločnosť plánovala zaoberať rozličnými činnosťami súvisiacimi s **poskytovaním nabíjačiek pre elektrické vozidlá**, pričom súčasťou poskytovaných plnení bolo sprístupnenie nabíjacích zariadení pre elektrické vozidlá (vrátane integrácie nabíjačky do operačného systému vozidla), zabezpečenia toku elektriny, poskytnutie potrebnej technickej podpory a poskytnutie počítačových aplikácií umožňujúcich rezervovanie konektora, sledovanie histórie či sprístupnenia digitálnej peňaženky, ktorou by bolo možné zaplatiť za nabitie elektrického vozidla.

Cena pre zákazníkov závisela v prvom rade od času nabíjania a v druhom rade od modelu konektora zvoleného zákazníkom. Poľská spoločnosť sa domnievala, že plánovaná činnosť spočíva v poskytovaní služieb, avšak pre vylúčenie pochybnosti požiadala daňový úrad o vydanie individuálneho výkladu. Prípád sa dostal až na Najvyšší správny súd v Poľsku, ktorý sa rozhodol konanie prerušiť a obrátil sa na ESD (Európsky súdny dvor).

Argumentácia Európskeho súdneho dvora

Vo svojej argumentácii ESD, tak ako už viac krát v minulosti, skonštatoval že hoci sa má každá transakcia obvykle považovať za odlišnú a nezávislú, ak sú dva alebo viaceré prvky alebo úkony poskytnuté zdaniiteľnou osobou zákazníkovi tak úzko spojené, že objektívne tvoria jediné neoddeliteľné hospodárske plnenie, ktorého rozčlenenie by bolo neprirodzené, musí sa z pohľadu dane z pridanej hodnoty jednať o **jediné plnenie**.

Rozhodnutie ESD

Podľa ESD kombinácia transakcií spočívajúcich v dodaní elektriny na účely nabíjania elektrických vozidiel a poskytnutí rôznych súvisiacich služieb, akými sú zabezpečenie prístupu k nabíjacím staniciam a uľahčenie ich používania, potrebná technická podpora a počítačové aplikácie umožňujúce rezerváciu konektora, sledovanie transakcií a uskutočnených úhrad predstavuje z hľadiska DPH jediné a zložené plnenie, ktorým je dodanie tovaru.

Skutočnosť, že prevádzkovateľ nabíjacích staníc určoval cenu na základe dĺžky nabíjania, a nie na základe odobratého množstva elektriny nemala vplyv na záver rozsudku, v ktorom bolo konštatované, že prenos elektriny predstavuje v prevažujúci prvok jediného a zloženého plnenia a ostatné služby sú len vedľajším plnením vo vzťahu k dodávke elektriny.

Upozornenie

Berte prosím na vedomie, že tento newsletter obsahuje všeobecné informácie a usmernenia týkajúce sa danej problematiky a teda nepredstavuje odborné poradenstvo poskytnuté v konkrétnej situácii. Informácie uvedené v newsletteri môžu byť po jeho zverejnení predmetom ďalšieho vývoja a zmien. Spoločnosť Accace nepreberá zodpovednosť a neručí za prípadné riziká a škody spôsobené konaním na základe informácií uvedených v newsletteri

Prihláste sa na odber noviniek!

Odoberať novinky!

Kontakt

Michaela Salayová

Senior Tax Manager

E-Mail: michaela.salayova@accace.com

Tel: +421 232 553 000



O Accace Slovensko

V Accace Slovensko združujeme viac ako 120 odborníkov, ktorých spája spoločné nadšenie pre pokrok, nové technológie a osobný prístup. Z poskytovateľa tradičných služieb sme sa rokmi skúseností posunuli na strategického partnera v poradenstve a outsourcingu – prepájame vaše potreby s našimi riešeniami. Vďaka širokej škále komplexných služieb z oblastí účtovníctva, daní, miezd, HR či práva, nám dôverujú startupy, malé a stredné firmy a globálne korporácie. Sme aktívnymi partnermi startup a fintech komunit. Právne služby poskytuje naša advokátska kancelária Accace Legal. V rámci skupiny Accace združujeme viac ako 800 odborníkov a poskytujeme služby pre viac ako 2 000 klientov. Nájdete nás v Bratislave, Košiciach a Trenčíne.

O Accace Circle

Celosvetovo pôsobí Accace pod značkou Accace Circle. Ide o biznis komunitu partnerov – profesionálnych poradcov a poskytovateľov BPO služieb s odborným prístupom a medzinárodnými skúsenosťami. S globálnym zastúpením vo viac ako 50 krajinách a tímom s takmer 2 500 odborníkmi, Accace Circle poskytuje služby viac ako 15 000 klientom, najmä stredným a veľkým medzinárodným spoločnostiam zo zoznamu Fortune 500. Celosvetovo Accace Circle spracováva okolo 200 000 výplatných pásov mesačne.

Viac na www.accace.sk a www.circle.accace.com

